Buyrpennsis 3Heprusi. Padora. KomnuecTBo Teniorsl

CHnucoK BONPOCOB, PACCMOTPEHHBIX B YPOKe: BHYTPEHHSISI SHEPTHsI; CIOCOOBI M3MEHEHHS
BHYTPEHHEH SHEPTUH; Pa3InYHbIC BHJIbI TEMNIOOOMEHA; ypaBHEHHE TEIUIOBOTO OajaHca; paboTa B
TEPMOIMHAMHKE; HAX0KICHUE YHCICHHOTO 3HaUCHHs PaOOThl B Pa3IMYHBIX TETIJIOBBIX
nporueccax.

OcHoBHOe coaep:kaHHe YPOKa

BHyTpeHHsIs sHEPrus Tela - 3TO MOJIHAsl SHEPTUS BCEX MOJIEKYII, KOTOPBIE €0 COCTABIISIOT.
BHyTpeHHss sHEprus uAeaabHOro raza NponopLUUOHaIbHa €ro TeMIIEpaType.
U=32-v-R-T

Yto0Obl I3MEHUTH BHYTPEHHIOIO SHEPTHIO BEUIECTBA, HA/IO COOOITUTH EMYy HEKOTOPOE
KOJIMYECTBO TEIJIa WJIM COBEPIIUTH PaboTy.

Pabora B TepMoiMHAMUKE paBHA N3MEHEHHIO BHYTPEHHEH dHepruu cuctemsl: A = AU.

Pabora raza B u3o6apHom mporecce paBHa A = P - AV. Ecnu ras pacmupsiercsi, o A > 0, ecin
ras cxkumaercs, To A < 0.

Kpowme Toro, pabora ra3za MoXeT ObITh ONpeziesieHa C UCIIOIb30BaHUEM I'paduKa TaBJICHUS B
3aBUCHUMOCTH OT 00beMma.

Pabora raza unciaeHHo paBHa IJIOLIAAN MO IpadUKOM JaBIICHUS.

KonunuecTBo TEMIOTHI - 3TO SHEPTrUsi, KOTOPYIO CUCTEMA MOJIy4aeT I TEPSET BO BPEMs
TEII000MeHa.

KonunuecTtBo Tema a1 pa3IuyHbIX TEPMHUUECKUX MPOILIECCOB ONpEAEsSeTCs 0-pa3HOMY.

[Ipu HarpeBanuu u oxnaxkaeHun: Q =c_ - m- AT;

Bo Bpems miaBnenus u kpucramusanuu: Q =2 - m;

Bo Bpems ucnapenus u konaeHcauuu; Q =r - m;

[Ipu cxxuranuum: Q =q - m.

Jliig 3aMKHYTOM 1 aguabaTH4ecKy U30JIMPOBAHHOMN CHUCTEMBI T€J BBITIOJIHIETCS ypaBHEHHE
terutoBoro Oamanca: Q1 + Q2+ ...+ Qn=20

Bripaxkenue aist BHyTpeHHEH SHEPTUU OJTHOATOMHOTO UJICAIbHOTO WIIH PAa3peKEHHOTO
peaIbHOTO T'a3a UMEET CIETYIOUN BUT;

U=32v-R-T

Jly1g nuaeanbHOTo ra3a u3 MOJIEKYI ¢ IBYMsI, TpeMs Ui Oojiee aToMaMHu HE0OXOIUMO YUUTHIBATh
KMHETUYECKYIO SHEPTUIO BpaIleHHsI MOJIEKYI (OHU OO0JIbIIE HE MOTYT CUMTATHCA
MaTepHUaJIbHBIMU TOUYKAMH), IOSTOMY BBIpQXKEHHE JJI UX BHYTPEHHEH sHepruu oTinyaercst ot U
=3/2 v - R - T uucnoBsiM K03(ppurmeHTOM.

Jlst nByxaTomHoro raza (Hanpumep, 02, CO u 1. 1.):

U=52v-R-T
Jlyist Taza ¢ TpeMst atromaMu Uitk 6osiee (Hanpumep, O3, CH4):
U=3v-R-T

W3MEeHUTH BHYTPEHHIOKO SHEPTHUIO BELIECTBA MOXKHO, IIEpeaB €My HEKOTOPOE KOJIMYECTBO TeIlia
WIN BBITOJIHUTH HaJl HUM paboTy.

Cy1ecTByeT TpH THIIA TEIUIONEPEIAaun:

1) TennonpoBOJHOCTH MPEJCTABIAET cOOOM Mpolece NepeHoca IHEPTruu 0T 0oJiee TEIIOro Tea
K MEHEee HarpeTomy Tejy C NPsIMbIM KOHTAKTOM WJIM OT 0oJiee HarpeThiX yacTel Teja K MeHee
HarpeTbIM, OCYLLECTBIIIEMbIH Xa0TUUHO ABWKYIIMMHUCS YaCTUIIAMHU Tella (ATOMBI, MOJIEKYIIbI,
AJIEKTPOHBI , U T.1.). [IpocThIM IpUMEpOM SIBIISETCSI HarpeBaHUE YALIKH, B KOTOPYIO BBUIMBAIOT
rops4ui yam.

2) KonBekIus - 3T0 CBOEro poJia nepesjaya Teria, B KOTOpOil BHYTPEHHSS SHEPTusl IepeiaeTcs
CHU3Y BBEPX CTPYSAMHU WJIM ITOTOKAMU KUAKOCTH WK rasza. [Ipumep: HarpeBanue BoJbl B
YalHUKE, KOTOPBIA CTOUT HAa FOPsYEH IIJIUTE.

3) JIyuucThlif 0OMEH MM M3JIydeHHE - 3TO MPOLecC Nepeaadn SHEPrH Yepe3 AEKTPOMarHuTHOe
usirydenue. [Ipocroit mpuMep: COMHEUHBIN CBET.

Mexanunueckasi paboTa U3MEHSET MEXaHUYECKYIO SHEPTHUIo Tena. TepMoanHamMuueckas padbota
U3MEHsIET BHYTPEHHIOI DHEPIUIO rasa.

Ecnu ra3 pacmmpsercs, To paboTa raza CUUTaeTcs MoJIoKUTeNbHOU. Ecian oH cxar, 1o
OTPHULATEIILHOM.

dopmyna JuIst HaX0XkKAEHU pabOTHI raza B ©300apHOM MPOIIecCe UMEET CIeAYIOMUNA BUI:

A=p- AV

(V. 2/V_1)



Pa30op TpeHHPOBOYHBIX 32/IaHUI
1. O6BéMm raza, pacmmpsromerocs npu nocrossuaom nasieanu 100 xIla, yBemuuuncs na 20
mutpoB. PaboTa, BeIMoHsAEMast ra30M B 3TOM IIpoliecce, -
BapuaHTbl OTBETOB:
2000 dx;
20 000 Ix;
200 Ix;
50 M/1x.
Cogert: ucnonb3yiTe Gopmyay padOTHI.
2. YtoOsl u3 5 kr cHera, npu Temneparype 0°C, momyauts Boxy npu 20°C, HEOOXOIMMO CKUTATh
B neuke ¢ KI1/]40%  xr mpos.
Pemenue: npu cropanuu ApoB BBIIEIUTCS KOJTUYECTBO TEIIOTHI:
@y =qg-m
13 3TOTO KOJMYECTBA Ha MOJIE3HYI0 paboTy MONAET TOJIBKO:
Q=0 -n=g-m-7q
Jljig nnaBieHus cHera HeoOX0MMO KOJIMYECTBO TEILIOTHI:
Q. =1-m
JUIS HarpeBaHMsI BOJIbI IOHAJOOUTCS:
Q.=c-m At
CornacHO ypaBHEHUIO TEIUIOBOTO OajaHca:
Qrm-l_ E?:—:= q-m- 1,
Ortcroga cnenyer:
Ql'[."[ + QE
q-n
[TopcraBuM ymMCIIOBBIE 3HAUEHUS B POPMYITY:
4,2 -10° -5 -20 +3,3 -10%-5
107 -0,4

m =

m= = 0,5175 (xr)

OtBerT:



